
ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ 

 

 

ПРОТОКОЛ 

№ 792 

 

На 26 март 2026 г. се проведе заседание на Централната 

избирателна комисия при следния 

 

ДНЕВЕН РЕД: 

 

1. Медийни пакети 

Докладва: Димитър Димитров. 

2. Доклади по дела, жалби и сигнали. 

Докладват: Росица Матева, Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Красимир Ципов. 

3. Проект на решение относно регистрация на наблюдатели в 

изборите за народни представители на 19 април 2026 г. 

Докладва: Любомир Георгиев.  

4. Проекти на решения относно промени в състави на ОИК и 

РИК. 

Докладват: Йорданка Ганчева, Цветанка 

Георгиева. 

5. Проект на решение относно Приемане на Правила относно 

реда и условията за извършване на доверено изграждане на код от 

изходен код, който ще се използва за изборите за народни 

представители на 19 април 2026 г. 

Докладва: Емил Войнов. 

6. Гласуване извън страната. 

Докладват: Йорданка Ганчева, Елка Стоянова, 

Цветозар Томов. 

7. Доклади по административни преписки. 
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Докладват: Емил Войнов, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Йорданка Ганчева, Любомир Георгиев, 

Камелия Нейкова, Силвия Стойчева. 

8. Проект на решение относно определяне на изпълнител по 

обществена поръчка в процедура на договаряне без предварително 

обявление за изработка и доставка на хартиени бюлетини за 

гласуване при произвеждане на изборите на 19 април 2026 г. и ролки 

със специализирана хартия за бюлетини от машинно гласуване за 

изборите на 19 април 2026 г., с две обособени позиции. 

Докладва: Елка Стоянова 

 

При откриване на заседанието 

ПРИСЪСТВАХА: Камелия Нейкова, Димитър Димитров, 

Емил Войнов, Росица Матева, Цветозар Томов, Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Силвия Стойчева. 

 

Заседанието бе открито в 10,05 ч. и ръководено от госпожа 

Камелия Нейкова – председател на Централната избирателна 

комисия, и от господин Цветозар Томов, зам.-председател на 

Комисията. 

 

* * * 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Добър ден, колеги! 

Осем членове сме в залата (Камелия Нейкова, Димитър Димитров, 

Емил Войнов, Росица Матева, Цветозар Томов, Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Силвия Стойчева). Имаме необходимия кворум.  

Предлагам ви следния проект на дневен ред: 

1. Медийни пакети с докладчик господин Димитър Димитров. 

2. Доклади по дела, жалби и сигнали с докладчици: госпожа 

Росица Матева, госпожа Гергана Стоянова и госпожа Елка Стоянова. 
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3  Проект на решение относно регистрация на наблюдатели в 

изборите за народни представители на 19 април 2026 г. с докладчик 

господин Любомир Георгиев.  

4. Проекти на решения относно промени в състави на ОИК и 

РИК с докладчици госпожа Йорданка Ганчева и госпожа Цветанка 

Георгиева. 

5. Проект на решение относно приемане на Правила относно 

реда и условията за извършване на доверено изграждане на код от 

изходен код, който ще се използва за изборите за народни 

представители на 19 април 2026 г. с докладчик господин Емил 

Войнов. 

6. Гласуване извън страната с докладчици госпожа Йорданка 

Ганчева и госпожа Елка Стоянова. 

7. Доклади по административни преписки с докладчици: 

господин Емил Войнов, госпожа Росица Матева, госпожа Севинч 

Солакова, госпожа Йорданка Ганчева, господин Красимир Ципов, 

господин Любомир Георгиев и аз.  

Моля за вашите предложения по дневния ред. 

Госпожо Стойчева, заповядайте. 

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Моля да ме добавите в последната 

точка. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Добавям госпожа 

Стойчева в точка седма. 

Има ли други предложения? 

Господин Томов, заповядайте. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: В точка шест: „Гласуване извън 

страната“. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Да Ви добавя в точка 

шест? Добавям Ви. 

Други? Няма. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Камелия 
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Нейкова, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, 

Цветозар Томов), против – няма.  

 

Преминаваме към точка седма: 

ДОКЛАДИ ПО АДМИНИСТРАТИВНИ ПРЕПИСКИ. 

Господин Войнов, заповядайте. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, постъпило е 

писмо от Министерството на електронното управление с вх. 

№ ЦИК-НС-02-171/34 от 25 март 2026 г. Писмото е във връзка с 

процеса на удостоверяване на съответствието. Както знаем, по наше 

предложение в методиката беше включено тестване на софтуера за 

параметризация. От Министерството на електронното управление 

молят да им предоставим изходния код на софтуера за 

параметризация, както и актуални unit tests.  

Предлагам да вземем решение да се извади параметризиращия 

софтуер от касата на ЦИК, а експертът         Г.           Б. да направи 

две копия – едно за Министерството на електронното управление, 

едно за нас, след което да се приберат в касата.  

Предлагам да изпратим писмо до „Сиела Норма“ АД да ни 

предостави актуални unit tests, след което да предадем с приемо-

предавателен протокол исканите активи на министерството. 

Писмото до „Сиела Норма“ АД е с проектен номер 15065. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. Това, което ще се извади от касата и копията ще 

ги направи Георги Бояджиев, така ли? 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Да. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Добре. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветозар Томов), 

против – няма.  
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Преминаваме към точка първа: 

МЕДИЙНИ ПАКЕТИ. 

Господин Димитров, заповядайте. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря. Ще се опитам малко по-

стегнато. Договорите са качени в днешна папка има рубрика 

„Договори“, както и рубрика „Запитвания“. Има една малка грешка 

и това е в първото число. Докладвам договор вх. № ЦИК-НС-18-476, 

а тук е записано като № ЦИК-НС-18-472. Това ще го коригираме. 

Това е договор между БНБ и КП „Сияние“. Стойността на договора 

е 4608,00 евро. Предлагам да одобрим този договор. Описани са 

задълженията на страните. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Димитър Димитров, 

Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветозар Томов), против – няма.  

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Пропуснах да кажа, че към 

предишния доклад има контролен лист. 

Следващият доклад, който докладвам е вх. № ЦИК-НС-18-582. 

Той е сключен между ТВ „Евроком“ и ПП „НАЦИЯ“. Стойността на 

този договор е 12078,00 евро. Предлагам да одобрим този договор. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Димитър Димитров, 

Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветозар Томов), против – няма.  

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Следващият договор, който 

докладвам е с вх. № ЦИК-НС-18-483/2. Договорът е сключен между 

ТВ „Евроком“ и партия „БЪЛГАРИЯ МОЖЕ“. Стойността на този 
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договор е 9598,20 евро. Има контролен лист. Предлагам да одобрим 

този договор. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия 

Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, 

Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветозар Томов), против – 

няма.  

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Продължавам с докладването на 

договорите. 

Следващият договор, е с вх. № ЦИК-НС-18-499 и е сключен 

между „СТРИЙМ ТВ“ и ПП “СЪПРОТИВА“ за излъчване на 

видеоматериали. Стойността на договора е 19600,00 евро. Предлагам 

да одобрим този договор. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. (Реплики.) 

Цялата папка „Медийни пакети“ трябваше да се мести с 

всички таблици. (Реплики.) 

Господин Димитров, много пъти говорихме, че папката 

„Медийни пакети“ с пълното ѝ съдържание трябва за всяко 

заседание да бъде публикувана, за да може колегите да виждат това, 

което се подлага на гласуване. (Реплики.) 

Заповядайте, господин Томов. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Може би аз не успявам да догледам 

всичко в момента, но не виждам в този договор да е посочен обемът. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: 20 броя. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: 20 броя. Добре. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, 

госпожо Матева. 
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РОСИЦА МАТЕВА: Моля за малко време, за да намерим къде 

се намира при проверката, че това наистина е медия, защото във 

вчерашна папка няма такава информация. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, прекъсвам 

докладите по тази точка за много кратко – само, за да се ориентират 

всички в информацията, която е необходима, след което, господин 

Димитров, ще го върна на доклад и ще продължите доклада си. 

 

Преминаваме към точка втора: 

ДОКЛАДИ ПО ДЕЛА, ЖАЛБИ И СИГНАЛИ. 

Госпожо Матева, заповядайте. 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви жалба с вх. 

№ ЦИК-МИ-09-179/2 от 26 март 2026 г. от              Б.               И.            

М.,             представляващ местна коалиция „БНД“ срещу Решение 

№ 4617-МИ от 20 март 2026 г. на Централната избирателна комисия. 

Всъщност жалбата е пристигнала по пощата – пощенското клеймо е 

от 23 март 2026 г. и е в срок. С това решение ЦИК е оставила без 

разглеждане като недопустима жалба вх. № ЦИК-МИ-09-179 от 

19 март 2026 г., подадена срещу Решение № 177-МИ на ОИК – 

Кубрат. Ще бъде комплектувана административната преписка и 

внесена във ВАС. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Стоянова, 

заповядайте. 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви, че с 

вх. № ЦИК-НС-18-322/7 по електронната поща е получено писмо от 

Съвета за електронни медии. Намира се в папката ми от вчерашна 

дата, тъй като дойде в края на вчерашния ден. В писмото се казва, че 

ни изпращат линк със запис на търговски реклами и в линка, който 

също е наличен в папката във файл, са качени също така и 

подадените до СЕМ сигнали от граждани във връзка с тези 

търговски реклами, които са рекламите с участието на господин          

В.          Н. и        И.                  Г.           СЕМ ни изпраща тези сигнали 

и самите материали, представляващи търговската реклама, 
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евентуално за преценка от ЦИК относно спазването на чл. 187, ал. 4 

от Изборния кодекс. Предполагам, че всички сте запознати с вида на 

рекламите. Във вчерашната ми папка, както ви казах на този линк са 

и подадените от гражданите сигнали, които в общи линии изразяват 

възмущение не за това, че има призив за подкрепа или не подкрепа 

на кандидат или политическа партия, а просто от самия факт, че тези 

публични личности участват в търговските реклами. По мое мнение 

няма никакви данни – не се вижда никакво нарушение на 

разпоредбите на Изборния кодекс във връзка с предизборните 

агитации и затова ви предлагам да оставим този сигнал от СЕМ без 

разглеждане. 

Колеги, предлагам ви докладът ми в момента да бъде за 

запознаване, тъй като колегите не могат веднага да се запознаят с 

това, което е към линка, и в по-късната част на деня ще го върна 

отново, за да преценим действията си. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Преминаваме към 

точка трета: 

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО РЕГИСТРАЦИЯ НА 

НАБЛЮДАТЕЛИ В ИЗБОРИТЕ ЗА НАРОДНИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ 

НА 19 АПРИЛ 2026 Г. 

Господин Георгиев, заповядайте. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Благодаря. В папката с мои инициали 

от днес трябва да се намира проект с номер 7395 за решение на 

Централната избирателна комисия  във връзка с искане да бъдат 

регистрирани като наблюдатели на изборите за народни 

представители на 19 април 2026 г. представители на 

Парламентарната асамблея на Черноморското икономическо 

сътрудничество. 

Постъпило е писмо от Министерството на външните работи с 

вх. № ЦИК-НС-02-361/3 от 25 март 2026 г. с искане за регистрация 

като наблюдатели на изборите за народни представители на 19 април 

2026 г. на представители на Парламентарната асамблея на 

Черноморското икономическо сътрудничество. 
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Предлагам на съответното основание на Изборния кодекс 

Централната избирателна комисия да 

„РЕШИ: 

Регистрира като международни наблюдатели в изборите за 

народни представители на 19 април 2026 г. три лица.  

Регистрираните наблюдатели да се впишат в публичния 

регистър. 

На регистрираните наблюдатели да се издадат удостоверения.“ 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по проекта на решение. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, 

Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветозар Томов), против – 

няма.  

Решението е № 4635-НС/26.03.2026 г. 

Господин Димитров, заповядайте да продължите с докладите 

по точка първа: „Медийни пакети“. 

Господин Димитров, само да повторите, ако обичате, номера 

на договора, на който прекъснахме доклада Ви. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Номерът на договора е вх. № ЦИК-

НС-18-500/2 и е между партия „МОЯ БЪЛГАРИЯ“ и „СТРИЙМ 

ТВ“. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия 

Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, 

Силвия Стойчева, Цветозар Томов), против – няма.  

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Следващият доклад е с вх. № ЦИК-

НС-18-505. Той е сключен между коалиция „ТРЕТИ МАРТ“ и 
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„Екрит Медиа“, която издава „Стандарт“. Стойността на този 

договор е 6000,00 евро. Описан е като една страница във вестник 

„Стандарт“ и 10 публикации в Агенция „Стандарт“. Няма да влизам 

в повече подробности. Предлагам да одобрим този договор. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания.  

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветозар Томов), 

против – няма.  

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Има още един договор на ТВ 

„Евроком“ с вх. № ЦИК-НС-18-508/2, сключен между ТВ „Евроком“ 

и ПП „НАЦИОНАЛНО ДВИЖЕНИЕ НЕПОКОРНА БЪЛГАРИЯ“. 

Описани са дейностите, банера, съответно предавания по 20 минути. 

Стойността на този договор е 6264,00 евро. Предлагам да одобрим 

този договор. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветозар Томов), 

против – няма.  

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Договор с вх. № ЦИК-НС-18-520 е 

между БНТ и КП „ПРОГРЕСИВНА БЪЛГАРИЯ“. Описани са 

услугите. Стойността на договора е 13605,60 евро. Предлагам да 

одобрим този договор. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Моля, режим на 

гласуване.  
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Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов), 

против – няма.  

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Договор с вх. № ЦИК-НС-18-530 е 

сключен между ТВ „Евроком“ и ПП „НАЦИОНАЛНО ДВИЖЕНИЕ 

НЕПОКОРНА БЪЛГАРИЯ“. Описани са участията. Остойностени 

са. Сумата на договора е 3348,00 евро. Предлагам да одобрим този 

договор. Разбира се, имаме и контролен лист към него. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов), 

против – няма.  

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колегия, последният договор, който 

предлагам за одобрение, е с вх. № ЦИК-НС-18-534 и е сключен 

между ПП „БЪЛГАРИЯ МОЖЕ“ и „Екрит Медиа“ – издателят на 

„Стандарт“. Стойността на договора е 6000,00 евро. Предлагам да 

одобрим този договор. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване.  

Колеги, отменям гласуването, за да се запознаят колегите. 

Колеги, моля режим на гласуване.  

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов), против – няма.  
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ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, имам пет запитвания, но ще 

ги докладвам по-късно, когато подредя папката.  

Неочаквано не можем да намерим в Министерството на 

културата „БЛИЦ“. Опитваме се да се свържем с тях, но не става. 

Лицето, което е посочено за контакт, не е компетентно да ни 

отговори защо ги няма. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, връщаме се 

към точка втора: „Доклади по дела, жалби и сигнали“. 

Госпожо Стоянова, заповядайте. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Колеги, в моята папка ще видите 

постъпило писмо с вх. № ЦИК-НС-18-322/6 от 25 март 2026 г. от 

СЕМ, с което за преценка по компетентност ни е изпратен запис на 

програма BULGARIA ON AIR, създаване и предоставяне за 

разпространение от доставчика на медийни услуги „ИНВЕСТОР.БГ“ 

АД, относно спазването на чл. 180, ал. 1 от Изборния кодекс. В 

писмото на СЕМ е посочено, че в предаването „Опорни хора“, 

излъчено на 21 март 2026 г., е включено интервю с политически 

участник в изборите, означено с надпис „Купуването и продаването 

на гласове е престъпление“, като на интернет страницата на 

доставчика няма информация за сключени безвъзмездни договори. 

Към преписката е приложен линк със запис на програмата, 

излъчена на 21 март 2026 г., с тайм-код от 07:24:20 до 07:43:12 часа. 

От извършената проверка и от съдържанието на сигнала – файлът се 

намира в папката ми и можете да го прегледате – се установява, че 

излъчването е в период на вече открита предизборна кампания за 

изборите за народни представители на 19 април 2026 г., открита на 

20 март 2026 г. Съгласно чл. 180, ал. 1 ИК доставчиците на медийни 

услуги са длъжни да обявяват на интернет страниците си 

информация за договорите, включително за безвъзмездните 

договори, сключени с партии, коалиции и инициативни комитети, 

регистрирали кандидати, и/или с друг възложител във връзка с 

предизборната кампания. 
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Считам, че не може да се приеме, че единствено поради 

формата на предаването участието има журналистически характер, 

който изключва приложението на изборно правния режим. 

Преценката следва да се извършва според съдържанието, контекста 

и ефекта на изявата, а не само според нейното жанрово обозначение. 

Когато след откриване на предизборната кампания на политически 

субект е предоставено ефирно участие, чрез което се осъществява 

публичното му представяне пред избирателите, е налице основание 

същото да бъде разглеждано като форма на отразяване на 

кампанията, за която се прилагат правилата на Изборния кодекс, 

включително изискванията за публичност и прозрачност по чл. 180, 

ал. 1 Изборния кодекс . 

Отговорността по чл. 180 от Изборния кодекс е вменена на 

доставчика на медийни услуги. Смятам, че по наличните данни не 

може да бъде и не следва да се ангажира самостоятелна 

административнонаказателна отговорност на политическия субект. 

Доколкото разглежданият материал е предоставен за 

разпространение в рамките на предизборната кампания и за него 

липсва обявена информация за договор, Централната избирателна 

комисия има основание да приеме, че е налице нарушение на 

чл. 180, ал. 1 Изборния кодекс от страна на доставчика на медийни 

услуги „ИНВЕСТОР.БГ“ АД, за което е предвидена 

административнонаказателна отговорност по чл. 484 от Изборния 

кодекс и следва да бъдат предприети действия по реда на чл. 496, 

ал. 2, т. 1 ИК. 

С оглед горното, на основание чл. 57, ал. 1, т. 26 във връзка с 

чл. 180, ал. 1, чл. 484 и чл. 496, ал. 2, т. 1 от Изборния кодекс 

предлагам на Централната избирателна комисия да 

„РЕШИ: 

Установява нарушение на изискванията на чл. 180, ал. 1 от 

Изборния кодекс от страна на доставчика на медийни услуги 

„ИНВЕСТОР.БГ“ АД, със седалище и адрес на управление, град 

София, за това, че на 21 март 2026 г. в предаването „Опорни хора“, в 
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часовата зона, посочена в мотивната част на решението, по програма 

BULGARIA ON AIR е предоставена за разпространение форма на 

отразяване на предизборната кампания, без на интернет страницата 

на доставчика да е публикувана информация за сключен договор, 

включително безвъзмезден договор, във връзка с публикувания 

предизборен материал. 

Оправомощава председателя на Централната избирателна 

комисия да състави акт за установеното нарушение на законния 

представител на „ИНВЕСТОР.БГ“ АД след служебна справка за 

актуалното представителство на дружеството в Търговския 

регистър.“ 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, предлагам 

ви Централната избирателна комисия да продължи с досегашната си 

практика, както и в предходни избори. 

Госпожо Стоянова, заповядайте. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Не възразявам, госпожо Председател. В 

такъв случай променям доклада си в частта с предложението към 

Централната избирателна комисия и на база на установеното, 

предвид обстоятелството, че това е първо по вид такова нарушение 

за този доставчик на медийни услуги, предлагам на същия да бъде 

изпратено писмо, с което му се указва незабавно да публикува на 

страницата си информацията за всички такива договори, за да спази 

изискванията на чл. 180, ал. 1 от Изборния кодекс и същият да бъде 

предупреден, че при повторна констатация за такива действия, ще 

бъде ангажирана административнонаказателната му отговорност, 

съобразно практиката на Централната избирателна комисия в 

досегашните ни кампании. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: И с указание 

незабавно да публикуват, да обявят информацията с договора, 

свързан с отразяване на предизборната кампания. В този смисъл да 

бъде изпратено предупредително писмо към доставчика на 

медийната услуга. 

Колеги, има ли изказвания и други предложения? 
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Колега Стоянова, да разбираме ли, че оттегляте проект 7397? 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Да. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Добре. Колеги, има 

ли други предложения? 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Камелия Нейкова, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева), против – няма.  

Колеги, преминаваме към точка четвърта: 

ПРОЕКТИ НА РЕШЕНИЯ ОТНОСНО ПРОМЕНИ В 

СЪСТАВИ НА ОИК И РИК. 

Госпожо Георгиева, заповядайте. 

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Благодаря. Колеги, постъпило е 

предложение с вх. № ЦИК-НС-10-627 от 24 март 2026 г. от 

упълномощени представители на коалиция „Продължаваме 

Промяната – Демократична България“ – Искрен Арабаджиев, 

Младен Близнаков и Атанас Трифонов, които предлагат на мястото 

на Павлина Мирчева Вълова – секретар на РИК – Ловеч, да бъде 

временно назначена Клара Сашева Баросова от предложения 

резервен състав, за периода от 3 април 2026 г. до 20 април 2026 г.  

Към предложението са приложени: заявление от Павлина 

Мирчева Вълова за временното ѝ освобождаване като секретар на 

РИК – Ловеч; декларация съгласно изискванията на Изборния 

кодекс; копие от дипломата за завършено висше образование на 

Клара Баросова и пълномощно.  

Предвид представените документи и на база правните 

основания предлагам Централната избирателна комисия да 

„РЕШИ: 

Назначава за секретар на РИК – Ловеч, област Ловеч, Клара 

Сашева Баросова за временно заместване на Павлина Мирчева 

Вълова в периода от 3 април 2026 г. до 20 април 2026 г., 

включително. 
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На назначения секретар да се издаде удостоверение.“ 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по проекта на решение? 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева), против – няма.  

Решението е № 4636-НС/26.03.2026 г. 

Колеги, взимам повод от току-що приетото решение и ви 

предлагам да вземем решение по протокол, с което да приемем, че в 

случай на предсрочно прекратяване на правомощията на 

председател и секретар на районна избирателна комисия, да се 

изготвя и изпраща незабавно писмо до „Информационно 

обслужване“ АД по отношение на връщане на електронния подпис 

от освободения председател и секретар и предоставяне на 

електронен подпис на новоназначения такъв и съответно на 

заместващия, ако е такъв случаят, както e по току-що приетото 

решение. 

Имате ли други предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Росица Матева, 

Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева), против – 

няма.  

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Колеги, постъпило е заявление с 

вх. № ЦИК-МИ-09-190 от 25 март 2026 г. от Александра Стеркова, 

упълномощен представител на коалиция „Продължаваме Промяната 

– Демократична България“ за промяна в състава на ОИК – Кубрат. 

Предлага се на мястото Христина Павлинова Хараланова за член на 

общинската избирателна комисия да бъде назначен Мирослав Цанев 
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Маринов. Към предложението са приложени: заявление от Христина 

Хараланова за освобождаването ѝ като член на общинската 

избирателна комисия; декларация съгласно Изборния кодекс; копие 

от дипломата за завършено висше образование на Мирослав 

Маринов; и пълномощно в ползва за Александра Стеркова. 

Предвид представените документи и на база правните 

основания предлагам Централната избирателна комисия да  

„РЕШИ: 

Освобождава като член на ОИК – Кубрат, област Разград, 

Христина Павлинова Хараланова и анулира издаденото ѝ 

удостоверение. 

Назначава за член на ОИК – Кубрат, област Разград, Мирослав 

Цанев Маринов. 

На назначения член на ОИК да се издаде удостоверение.“ 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева), против – няма.  

Решението е № 4637-МИ/26.03.2026 г. 

Преминаваме към точка седма – госпожо Матева, заповядайте. 

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам писмо с вх. 

№ ЦИК-НС-14-621/2 от 25 март 2026 г. от „Информационно 

обслужване“ АД, с което във връзка с наше писмо от същата дата 

относно предоставяне на справка за разпределението на кандидатите 

по кандидатски листи, по партии и коалиции, по изборни райони и 

по пол справката, е изпратена и се намира във вътрешната мрежа в 

папката с моите инициали от вчерашна дата. 

Предлагам ви в отговор на писмо ЦИК-НС-14-621 от 24 март 

2026 г. на Фондация „Мястото на жените“ да изпратим тази справка. 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Ерхан Чаушев, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, 

Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева), против – 

няма.  

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви писмо от Столична 

община – Район „Триадица“, от кмета на района, с което ни 

изпращат заповед на кмета на общината, съдебни удостоверения, 

издадени от Административен съд София – град, Второ отделение, 

56 състав, по Административно дело № 1527 от 2025 г., заповед на 

кмета за назначаване на комисия, която да предостави достъп до 

запечатано помещение и предаде за проверка чувалите с бюлетините 

от гласуването за избори за кмет на община – втори тур, проведени 

на 5 ноември 2023 г., за посочените четири секционни избирателни 

комисии – 24, 86, 89 и 96, както и протокол за действията на 

комисията при отварянето на запечатаното помещение.  

Колеги, това са документи, които са предадени на назначени 

две вещи лица от Административен съд – София-град, по делото за 

оспорване на резултатите от изборите за кмет на Столична община. 

Съдебното заседание е насрочено за 23 април 2026 г. Мисля, че има 

шанс да приключи до насрочването на следващите общи избори през 

2027 г. 

Колеги, докладвам ви писмо с вх. № ЦИК-НС-10-504/3 от 

26 март 2026 г. от „Информационно обслужване“ АД, с което в 

изпълнение на указания с наше писмо от вчерашна дата ни 

информират, че промените в кандидатските листи по решенията на 

РИК – Хасково, са отразени в системата. За сведение. 

По същия начин в отговор на наше писмо от вчера с писмо с 

вх. № ЦИК-НС-10-671/2 от 26 март 2026 г. от „Информационно 
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обслужване“ АД ни информират, че са отразени промените в 

кандидатските листи по решение на РИК – Плевен. За сведение. 

От „Информационно обслужване“ АД с вх. № ЦИК-НС-15-

69/65 от 26 март 2026 г. „Информационно обслужване“ АД ни 

информират, че са изпълнили указания на Централната избирателна 

комисия и е извършена корекция на изписването на имената на 

кандидатите за народни представители в изборите на 19 април 

2026 г. в системата …           като всички имена на кандидати са 

изписани с начална главна буква. За сведение. 

Колеги, докладвам ви писмо, адресирано до мен и колегата 

Томов, с вх. № ЦИК-НС-17-676 от 25 март 2026 г. Господин           А. 

С.            се обръща към нас, защото има добри впечатления от 

нашите изяви. Той ни информира, че в община „Изгрев“ – 

предполагам има предвид район „Изгрев“ на Столична община, все 

още има разлепени материали, свързани с предизборна кампания на 

кандидат за кмет, особено около изборна секция в 119-то училище, 

където немалко членове на секционни комисии и помощен персонал 

работят. Той твърди, че е подавал сигнали, но липсата на реакция на 

подадените сигнали е обезкуражителна. Подавал е сигнали до 

районните избирателни комисии в предишни изборни кампании, но 

според него реакцията на сигналите или липсва, или е много 

закъсняла и се надява този път ЦИК и РИК да реагират бързо в 

рамките на изборния ден.  

Колеги, предлагам ви това писмо заедно с материала, който 

съдържа, да бъде изпратен на кмета на район „Изгрев“ за 

предприемане на действия по компетентност като на РИК – 23, да 

обърнем внимание, че при подаването на сигнали за разлепени 

агитационни материали да има своевременна реакция от страна на 

РИК по тях. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания или предложения? 

Моля, режим на гласуване.  
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Гласували 19 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия 

Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, 

Силвия Стойчева,), против – няма.  

Госпожо Солакова, заповядайте. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, за сведение ви докладвам 

писмо с вх. № ЦИК-НС-06-684 от 26 март 2026 г. от секретаря на 

община Каспичан. Изложено е становище във връзка с приетите 

методически указания в частта относно опаковане на изборните 

книжа в белия чувал и предаването им на общинските 

администрации, свързано с обема на чувала, включително при 

унищожаване, с необходимостта при отваряне на чувала като се 

наруши целостта на пломбите. Това ще бъде след като мине 

необходимият срок и тогава ще се приема решението на 

Централната избирателна комисия. Докладвам ви го за сведение. 

За запознаване докладвам ЦИК-25-108 от 24 март 2026 г. 

относно регистриране на ЦИК в системата за сигурно електронно 

връчване към МЕУ. 

За сведение ви докладвам писмо от Печатницата на БНБ с вх. 

№ ЦИК-НС-19-84/40 от 25 март 2026 г. Получили сме исканите от 

нас образци на хартиени бюлетини за гласуване в изборите – 10 броя 

от Изборен район – Бургаски, и шест броя за гласуване в секциите 

извън страната. В тази връзка е и приемо-предавателен протокол 

вх. № ЦИК-НС-19-84/42. 

Колеги, с писмо вх. № ЦИК-НС-02-171/33 от 25 март 2026 г. е 

постъпило копие от писмото, което е изпратено от министъра на 

електронното управление до областните управители, до отделни 

министерства с компетентности в изборния процес, до 

Националната асоциация на секретарите, до изпълнителния 

директор на Националното сдружение на общините в България и до 

главния секретар на Министерския съвет. Писмото беше 

съгласувано с ЦИК като проект, съдържащо разпределение на 

ангажиментите във връзка с материално-техническото обезпечаване 
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на изборния процес от администрацията на Министерския съвет, 

областните управители и кметовете на общини.  

Предлагам ви това писмо да го изпратим на районните 

избирателни комисии за сведение, за да са запознати с 

отговорностите по места на областните управители и кметовете на 

общините по снабдяване на секционните комисии с отделни изборни 

книжа и материали. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания и предложения. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, 

Цветанка Георгиева, Цветозар Томов), против – няма.  

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, предлагам ви на страницата на 

ЦИК да публикуваме образеца на бюлетина за секциите извън 

страната, одобрен от Централната избирателна комисия на 24 март 

2026 г. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания, предложения? 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, 

Цветанка Георгиева, Цветозар Томов), против – няма.  

Господин Ципов, заповядайте. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Да ме преместите от точка седем: 

„Доклади по административни преписки“ в точка втора: „Доклади 

по дела, жалби и сигнали“. 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: От „Доклади по 

административни преписки“ в точка втора: „Доклади по дела, жалби 

и сигнали“? Добре.  

Господин Войнов, заповядайте. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, вчера с писмо 

указахме на „Сиела Норма“ АД, че следва на 28 март 2026 г. да 

предостави на районните избирателни комисии демо машини за 

разяснителната кампания. Сега предлагам да изпратим писмо до 

всички областни управители и до всички районни избирателни 

комисии, с което да ги уведомим, че на 28 март 2026 г. ще получат 

от „Сиела Норма“ АД СУЕМГ с инсталирана демо версия и следва 

да направят организация за демонстрации на СУЕМГ във всички 

общини и населени места. Проектът на писмо е 15066.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, 

Цветозар Томов), против – няма.  

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, във връзка с току-що гласуваното 

писмо, предлагам да изпратим и писмо до „Сиела Норма“ АД с 

указания за подготовката на СУЕМГ с инсталирана демо версия да 

използват наличната хартия в склада на „Карго Партнер“ ЕООД. 

Писмото да бъде с копие до „Карго Партнер“ ЕООД. Предлагам да 

бъдат предвидени по две ролки в машина. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 
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Георгиев, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов), 

против – няма.  

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, постъпило е писмо от „Смартматик“ 

с вх. № ЦИК-НС-15-2351/32 от 24 март 2026 г. То е продължение на 

отговора им от 19 февруари 2026 г. С настоящото писмо изпращат 

допълнително цени за резервни части за СУЕМГ. Докладвам за 

сведение и запознаване. 

Постъпило е писмо от администрацията на Министерския 

съвет с вх. № ЦИК-НС-02-68-42 от 25 март 2026 г. То е до 

областните управители с копие до ЦИК. Уведомяват областните 

управители за необходимата организация по осигуряване на 

пломбите за сигурност в изпълнение на нашите указания. Докладвам 

за сведение. 

Докладвам два приемо-предавателни протокола с вх. № ЦИК-

НС-02-171/31 от 25 март 2026 г. и ЦИК-НС-02-171/35 от 25 март 

2026 г. С първия, във връзка с писмо на Министерството на 

електронното управление, сме им предали един брой USB носител, 

необходим за процеса по удостоверяване на съответствието, а с 

втория сме предали на Българския институт по метрология 

информационни активи по наше писмо, което им изпратихме вчера. 

Докладвам ги за сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, преди да 

прекъсна заседанието, давам думата на колегата Гергана Стоянова в 

точка втора от дневния ред. 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, връщам на доклад, след 

запознаване с получените сигнали от СЕМ, сигнал във връзка с 

излъчвана търговска реклама.  

Предлагам така подаденият сигнал относно евентуална 

преценка за спазване на чл. 187, ал. 4 от Изборния кодекс да бъде 

оставен без разглеждане, което да гласуваме с протоколно решение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания или други предложения? 

Моля, режим на гласуване.  
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Моля, да се обяви резултатът. 

Господин Томов, може ли да обявите резултата? 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Камелия Нейкова, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева, Цветозар Томов), против – 1 (Любомир Георгиев). 

Колеги, прекъсвам заседанието за 30 минути, за запознаване с 

проект на решение с проектен номер 7387. 

 

(След прекъсването.) 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Уважаеми колеги, 

продължава заседанието на Централната избирателна комисия. 

Четиринадесет членове сме в залата. Имаме необходимия кворум. 

Продължаваме с доклади в точка седма: Доклади по 

административни преписки. 

Господин Войнов, заповядайте. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, постъпило е 

писмо от „Сиела Норма“ АД  с вх. № ЦИК-НС-15-221/24 от 26 март 

2026 г. Писмото пристигна преди малко и с него ни изпращат 

исканите активи, за които ги уведомихме в началото на заседанието. 

В тази връзка предлагам да изпратим писмо на 

Министерството на електронното управление, с което да ги 

уведомим, че ще им предоставим исканите активи. Проектът на 

писмо е 15069. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 15 членове на ЦИК: за – 15 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 
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Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов), 

против – няма.  

Госпожо Солакова, заповядайте. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, докладвам писмо с вх. 

№ ЦИК-НС-02-73/11 от 26 март 2026 г. от Министерството на 

финансите, което е проект на ПМС за изменение и допълнение на 

ПМС № 38 от 2026 г. за приемане на план-сметката с предвидени 

допълнителни средства за изработка на паравани за гласуване в 

изборите на 19 април 2026 г., за неприсъствено приемане. 

Предлагам ви да изпратим писмо за съгласуване на 

представения проект на ПМС. Проектът на писмо е във вътрешната 

мрежа. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов), против – няма.  

Колеги, продължаваме с докладите в точка седма – госпожо 

Ганчева, заповядайте. 

Определям господин Томов за малко да води заседанието. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, докладвам ви постъпила 

преписка от областния управител на област Велико Търново. С 

вх. № ЦИК-МИ-05-178/2 от 25 март 2026 г. е постъпила преписка 

относно заявление за достъп до обществена информация със 

съответния входящ номер на областна администрация Велико 

Търново, препратена от администрацията на Министерския съвет. 

Преписката, колеги, в известна степен е аналогична на докладваните 

в Централната избирателна комисия и разгледани вече преписки от 

областния управител на област Хасково и областния управител на 

Софийска област. Централната избирателна комисия, както казах, ги 
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разгледа, така че към момента ще го докладвам за запознаване и съм 

възложила още в момента на получаване на преписката да се изготви 

проект на отговор и становище, предвид че тази преписка вече е 

третата по същото заявление, препратено от Министерския съвет на 

областните управители на съответните области и те препращат в 

една по един от двата въпроса, в конкретния случай по двата 

въпроса от заявлението, а в първия случай, който беше докладва на 

Централната избирателна комисия, бяхме в копие заедно с 

Министерския съвет и заедно със заявителя. 

Моля да се запознаете и след като са готови становището и 

проектът на отговор, ще върна на доклад. (Реплики.) 

Колега Томов, предложих за запознаване към момента, 

предвид че е възложено становище и изготвяне на проект на отговор. 

Колеги, докладвам ви за запознаване доклад от заседанието на 

Работна група „Общи въпроси“, който съдържа информация от 

проведеното заседание на 24 март 2026 г. Докладвам го за сведение 

и запознаване. 

Ще помоля да ме върнете в точка: „Проекти на решения 

относно промени в състави на ОИК и РИК“, тъй като вече имам 

готовност. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колега Георгиев, 

заповядайте в точка седем. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Докладвам за сведение писмо с вх. № 

ЦИК-НС-17-683 от 26 март 2026 г., с което подателят се интересува 

дали на предходните парламентарни избори, както е написал, има 

данни всеки кандидат колко преференции има за себе си и колко от 

гласовете са и с преференции. Тъй като тази информация е публична 

и се намира на съответното място на страницата на Централната 

избирателна комисия конкретно с резултатите от последните избори 

за народни представители през 2024 г., предлагам това писмо да 

остане за сведение и господинът да се опита още веднъж да потърси 

и ще намери посочените данни. 
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Следващият доклад е за запознаване. Това е писмо с вх. 

№ ЦИК-НС-17-677 от 25 март 2026 г., към което е приложено 

заявление за достъп до обществена информация от господин П.            

В това озаглавено от подателя „заявление“ са записани общо 

11 въпроса, свързани със сигурността на машинното гласуване за 

предстоящите избори. Това деление се основава, според подателя, на 

следните публично известни обстоятелства, които са посочени като 

въпроси. 

Предлагам това заявление да бъде предадено за становище на 

звено „Правна дейност“. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Заповядайте, 

госпожо Стойчева. 

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, с вх. № ЦИК-НС-17-682 от 

26 март 2026 г. е постъпило писмо от П.          Х., с което моли в 

сайта на РИК – Варна, в най-кратък срок да бъде качено 

приложението към Решение № 58, което се отнася до назначаване 

съставите на секционните избирателни комисии на територията на 

град Варна така, както са качени приложенията към всички други 

решения от същия тип на комисията. 

От сайта на РИК – Варна, е видно, че комисията има заседание 

днес, от 17,30 ч., така че това приложение ще бъде качено. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, в тази точка 

ви докладвам вх. № ЦИК-15-142/10 от 25 март 2026 г. Това е писмо 

от „Рикуест“ ООД, с което потвърждават посещението си на 30 март 

2026 г. от 9,30 ч. за извършване на преинсталация на система за 

гласуване по представената от тях оферта. Докладвам за сведение на 

Централната избирателна комисия. Ще бъде създадена 

необходимата организация. 

Колеги, докладвам ви вх. № ЦИК-НС-17-584/1 от 23 март 

2026 г. Това е доклад от юрисконсулт М.           М., служител 

определен от ЦИК да отговаря за приемането, регистрирането и 

разглеждането на сигнали за нарушения, подадени по Закона за 

защита на лицата, подаващи сигнали. Сигналът е постъпил на 
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определената електронна поща с вх. № ЦИК-НС-17-584 от 23 март 

2026 г. В доклада се сочи, че полученият сигнал не попада в 

приложното поле на чл. 3 от закона, поради което и на основание 

чл. 15, ал. 6 от закона и методическите указания на Комисията за 

защита на личните данни не подлежи на разглеждане, поради което 

се предлага ЦИК да остави получения сигнал без разглеждане. 

Отделно от това този сигнал беше подаден и на електронната 

поща на ЦИК от господин О.           Б. Сигналът е свързан с мое 

участие в BTV в „Тази сутрин“ по отношение на функционалността 

за проверка от избирателите дали фигурират в подписка в подкрепа 

регистрацията на партия или коалиция за участие в изборите. По 

този сигнал на господин Б.           лично му е обяснено къде е 

достъпна тази функционалност с указание как да извърши проверка 

по единния граждански номер, така че по предложението на 

юрисконсулт М.,            предлагам да одобрим направеното 

предложение. Сигналът подаден по реда на този закон, тъй като не 

попада в приложното поле на закона, да остане без разглеждане. 

Имате ли други предложения? 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, , Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева, Цветозар Томов), против – няма.  

Господин Ципов, заповядайте в точка втора: „Доклади по дела, 

жалби и сигнали“. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, в ЦИК е постъпила преписка с 

вх. № ЦИК-НС-10-602 от 24 март 2026 г. относно Решение № 59 във 

връзка с назначаването на секционни избирателни комисии на 

територията на община Криводол в изборите за народни 

представители на 19 април 2026 г., прието на заседанието на 23 март 

2026 г. на Районната избирателна комисия в Шести изборен район – 

Врачански, при условията на чл. 70, ал. 4 от Изборния кодекс.  
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В моя папка от днес с проектен номер 7398 е проект относно 

отмяна на въпросното решение. Със същия номер е постъпила 

преписката, както казах преди малко.  

Следва да се отбележи, че съгласно представения протокол от 

консултациите при кмета на община Криводол относно назначаване 

на членовете на СИК на територията на общината е постигнато 

съгласие между представителите на парламентарно представените 

партии и коалиции. Поради това обстоятелство Централната 

избирателна комисия приема, че Районната избирателна комисия в 

Шести изборен район – Врачански, неправилно е приела решение № 

59-НС от 23 март 2026 г. за назначаване на членовете на СИК и 

следва да бъдат предприети незабавни действия във връзка с 

приемане на решение на районната избирателна комисия за 

назначаването на членовете на СИК на територията на община 

Криводол, тъй като е налице хипотезата на чл. 91, ал. 11 от Изборния 

кодекс и членовете следва да бъдат назначени по направените 

предложения на партиите и коалициите.  

Предвид изложеното решението на Районната избирателна 

комисия в Шести изборен район – Врачански, следва да бъде 

отменено и да бъде върната преписката на районната избирателна 

комисия за назначаване на членовете на СИК на територията на 

община Криводол при спазване на изискванията чл. 91, ал. 11 от ИК 

и т. 30, буква „а“ от Решение № 4532-НС от 4 март 2026 г. на 

Централната избирателна комисия. 

На съответните основания предлагам Централната 

избирателна комисия да 

„РЕШИ: 

Отменя Решение № 59-НС от 23 март 2026 г. на Районната 

избирателна комисия в Шести изборен район – Врачански, за 

назначаване членовете на СИК на територията на община Криводол 

в изборите за народни представители на 19 април 2026 г. 

Връща административната преписка на Районната избирателна 

комисия в Шести изборен район – Врачански, с указания да назначи 



30 

членовете на СИК на територията на община Криводол при 

съобразяване с мотивите на това решение.“ 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по проекта 

на решение 7398 моля за вашите изказвания. 

Заповядайте, господин Томов. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Благодаря. Колеги, предлагам мотивната 

част на проекта да се допълни с това, че в мотивната част на 

Решение № 59-НС има съвършено неясен и неадресиран текст. 

Говоря за четвърти абзац – големия абзац в текста, където очевидно 

нещо е пропуснато и това прави решението непълноценно в 

мотивната му част. Цитирам: „от получените документи е видно, че 

представеното пълномощно“ – не е ясно от кого, изрично е записано, 

че „тримата представители на коалицията“ – не е ясно коя, 

„упражняват правата си само заедно“ – това е посочено и означава, 

че не могат да действат поотделно или частично, както и че валидно 

участие има само ако тримата присъстват и подписват. Това, без да 

се споменава за коя коалиция става дума, за чие пълномощно става 

дума е съвършено неразбираем за непредубедения читател текст. 

Мисля, че би трябвало и това да се добави като основание за отмяна 

на решението в мотивите на предложения проект на решение, ако, 

разбира се, докладчикът е съгласен. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Чаушев, 

заповядайте. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Да се добави в мотивната част, че не се 

изпълнява нашето решение, че общо взето не се допускат 

отхвърлителни решения по отношение на секционните избирателни 

комисии без да са обсъждани различните варианти, за да не се 

достига до отхвърлително решение. Нарушено е и наше решение. Да 

се добави тук. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Други изказвания 

или предложения има ли, за да подложа на гласуване предложението 

за допълване? 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Обяснявам и правя предложения. 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, две са 

предложенията, които са направени, за допълване на проекта на 

решение. 

Подлагам първо на гласуване предложението на господин 

Томов. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 5 (Емил Войнов, Ерхан 

Чаушев, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов), 

против – 9 (Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър 

Димитров, Елка Стоянова, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Росица Матева, Силвия Стойчева).  

Колеги, това предложение не събра необходимото мнозинство. 

Колега Чаушев, Вашето предложение да се посочи т. 30 от 

наше Решение № 4539 фигурира в проекта на решение. 

Държите ли да го подложа на гласуване? 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Не, не държа, ако е публикувано в текста. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Да, точно така е – чл. 

91, ал. 11 от Изборния кодекс и т. 30, буква „а“ от Решение № 4532-

НС от 4 март 2026 г. на ЦИК. 

Колеги, сега подлагам на гласуване проекта на решение с 

проектен номер 7398. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов), против – няма.  

Решението е № 4638-НС/26.03.2026 г. 

Заповядайте, господин Ципов. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, връщам на доклад проект на 

писмо до коалиция „Продължаваме Промяната – Демократична 

България“ да определи кандидат за длъжността секретар на РИК – 

Враца. 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по проекта на писмо с проектен номер 15057? 

(Реплики.) 

Колеги, запознахте ли се с предложението? (Реплики.) 

Моля, режим на гласуване.  

Господин Томов, извинявайте, че Ви наруших спокойствието. 

Обявете резултата, ако обичате. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева) против – 1 (Цветозар Томов). 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Моля за отрицателен вот. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Благодаря. Колеги, гласувах „против“, 

защото изпращането на това писмо, каквито по принцип изпращаме, 

е преждевременно предвид скандалния характер на решението, за 

което става дума. Обстоятелството, че то вероятно ще бъде 

обжалвано и отменено от съда и в този смисъл няма смисъл преди да 

минат поне още два дни да изпращаме такова писмо. Благодаря.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Матева, 

заповядайте. 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, тъй като от вчера и в 

Централната избирателна комисия постъпиха запитвания, както и 

при разговори с районните избирателни комисии към тях са 

отправени запитвания от общински администрации по повод 

приложение на решението, с което определихме условията и реда за 

гласуване на избиратели с нарушено зрение и със затруднения в 

придвижването, обръщам внимание, че такова е изискването на 

Изборния кодекс – да бъдат определени секции от районните 

избирателни комисии в сгради, в които на повече от един етаж има 

разположени секционни избирателни комисии, за да бъде удобно на 

такива избиратели да гласуват. Районната избирателна комисия с 
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решение определя секция на първия етаж, в която има най-малък 

брой избиратели по избирателен списък, като пред тази секция се 

поставят обозначителни знаци, които са приложение към това 

решение, и в тези секции се обособяват местата за гласуване с 

паравани, които трябва да бъдат по-широки от традиционно 

поставените паравани с определените размери от Централната 

избирателна комисия с Решение от 27 февруари 2026 г., за да могат 

хората със затруднения в придвижването да гласуват спокойно – 

тези, които се придвижват с инвалидни колички да могат да застанат 

спокойно зад паравана заедно със самата количка и да гласуват. 

Отново ще напомня, както и вчера при гласуване отговора на 

зададения въпрос от община Добрич, че размерите на тези прегради 

и паравани, които трябва да бъдат осигурени само за тези секции, 

определени за гласуване на хора със затруднения в придвижването, 

са определени като такива – едни и същи от 12 години насам, 

откакто действа Изборния кодекс от 2014 г., като преди 2022 г. бяха 

кабини за гласуване с по-широк размер, за да могат да бъдат 

достъпни с инвалидни колички, а след изменението на Изборния 

кодекс и определянето да се гласува зад паравани за гласуване, тези 

паравани и прегради са определени с тези размери, за да осигури 

възможност на тези избиратели да гласуват в специално предвидени 

секции за това. 

Както казах, пред тези секции се поставят обозначителни 

табели, че това е секция, определена за гласуване на хора с 

увреждания, както и се поставят рампи, за да могат да бъдат 

достъпни тези секции от хора в инвалидни колички.  

Това решение с тези размери до момента години наред не е 

създавало никакви проблеми в прилагането му. 

Отново обръщам внимание – това са размери, предвидени само 

за конкретно определени секции в един изборен район, определени 

от районните избирателни комисии и то няма нищо общо с 

решението, с което се определиха размерите на всички паравани за 

гласуване в страната и извън страната. 
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Предлагам да качим съобщение на нашата страница, както и да 

го изпратим като прессъобщение в този смисъл, с това съдържание. 

Да обясним на обществеността, че няма причина за вълнение от 

приетото решение на Централната избирателна комисия. То е 

прието, за да могат избирателите със затруднения в придвижването 

и с увредено зрение, да гласуват така, както им дава възможност 

Изборния кодекс, в специално определени за това секции. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания? 

Подлагам на гласуване публикуването на съобщение в този 

смисъл и прессъобщение до медиите. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева), против – 1 

(Цветозар Томов). 

Колеги, прекъсвам заседанието. Ще продължим в 13,45 ч. 

 

(След прекъсването.) 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Уважаеми колеги, 

продължава заседанието на Централната избирателна комисия. Осем 

членове сме в залата, имаме необходимия кворум.  

Имате ли предложения по дневния ред?  

ЕЛКА СТОЯНОВА: Исках да помоля да включим нова точка в 

дневния ред и тя да е: Проект на решение за определяне на 

изпълнител по обществена поръчка в процедура на договаряне без 

предварително обявление за изработка и доставка на хартиени 

бюлетини за гласуване при произвеждане на изборите за народни 

представители на 19 април 2026 г. и ролки със специализирана 

хартия за бюлетини от машинно гласуване за изборите за народни 

представители на 19 април 2026 г., с две обособени позиции. 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Предлагам ви това да 

бъде точка осем от дневния ред, с докладчик – колегата Елка 

Стоянова.  

Други предложения по дневния ред? 

Госпожо, Гергана Стоянова? 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Моля, да включим нова точка в 

дневния ред: Запитване по ЗДОИ. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Това ви предлагам да 

е точка девета – запитване по ЗДОИ, с докладчик колегата Гергана 

Стоянова.  

Други предложения има ли за промяна в дневния ред? Няма. 

Колеги, моля да гласуваме допълването. 

Гласували 8 членове на ЦИК: за – 8 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Камелия Нейкова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – 

няма. 

 

Колеги, продължаваме с доклади в точка шест: 

ГЛАСУВАНЕ ИЗВЪН СТРАНАТА. 

Госпожо Стоянова, заповядайте. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Благодаря. За сведение ще ви докладвам 

преписка № ЦИК-НС-17-657. Може да се запознаете с нея, да я 

съобразим впоследствие при преценката по вземането на решението 

по чл. 12 ИК.  

Това е едно писмо, което е изпратено и до РГ „Избори“, затова 

не предлагам да го препращаме. То е по отношение на уточнения от 

български гражданин, който живее извън страната, който е 

забелязал, че има нужда от обединяване на наименование по повод 

на подадени заявления за едни и същи места, изписани по различен 

начин, отнасящи се до едно и също място.  

Така че, докладвам ви го само за сведение в момента.  

Другото, което ви докладвам за запознаване, е писмо с  

вх. № ЦИК-НС-02-293-4. Това е писмо от РГ „Избори“ – 
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Министерство на външните работи, които, както и в предходни 

избори се е случвало, ни уведомяват, че има въпрос от важно 

практическо значение в процеса на организиране на изборите извън 

страната по отношение на тези секции, които са извън 

дипломатическите и консулски представителства, когато тези 

секции се намират на много голямо разстояние от 

Дипломатическото и консулско представителство. Както и, когато се 

намират в държави – членки на Европейския съюз, в които България 

няма дипломатическо или консулско представителство например 

Люксембург е практически невъзможно в предизборния ден 

ръководителят на ДКП да предаде изборните книжа и материали във 

всички тези секции. И, тъй като административният капацитет на 

посолство не позволява всички такива секции да бъдат покрити от 

представител на дипломатическата или консулска служба, се 

обръщат към Централната избирателна комисия с молба 

Централната избирателна комисия да разреши по изключение 

представителите на държавата в секционните избирателни комисии, 

както знаете – във всяка една комисия има по един такъв член, да 

бъде разрешено да бъде оправомощено от ръководителя на 

дипломатическото или консулско представителство лице по чл. 217 

от Изборния кодекс. 

Предлагам ви да се запознаете, да го обсъдим и да преценим 

как да действаме. Може и в по-късен момент от заседанието да 

предложа проект на отговор. На този етап за запознаване. 

Ако мислите, че можем да се придържаме към досегашната си 

практика от предходни избори, можете да погледнете проекта на 

писмо в папката ми с пр. № 15068.  

Смисълът на предложението в това писмо е, че по изключение 

член на СИК, назначен по предложение на министъра на външните 

работи, който е представител на българската държава в секционна 

избирателна комисия извън страната, да бъде оправомощено от 

ръководителя на ДКП лице само за тези секции, които са извън 

ДКП, и съответно тези лица да поемат задължения за координация с 
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останалите членове на СИК – координация и комуникация СИК-

ЦИК-МВнР. Да попълват приемо-предавателните протоколи и 

изпращането на данни и документи по определения от ЦИК ред след 

изборния ден, до ЦИК. Като съответно поискаме от Министерството 

на външните работи в тази връзка да ни предостави списък на тези 

лица в табличен вид със съответните данни и по секции извън 

страната в срока, който ни е определило. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания, ако имате други предложения. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Камелия Нейкова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар 

Томов); против – няма. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Също ви докладвам за запознаване писмо 

с № ЦИК-НС-02-359-11, с което Министерството на външните 

работи ни изпраща получените в МВнР към 25 март 2026 г. 

сканирани копия на писмени заявления за гласуване извън страната. 

Вчера го докладвах само за запознаване, а днес ви докладвам, 

че е извършена проверка по отношение на тези, последни няколко 

заявления, които са ни изпратили и също са добавени към общия 

брой на заявленията за гласуване извън страната, които са подадени 

в срок. Защо те са подадени в срок, просто са били на хартия и 

изпратени до съответните дипломатически или консулски 

представителства. Докладвам ви го за сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Томов, 

заповядайте в тази точка. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Благодаря. Колеги, най-напред ще 

докладвам писмо с вх. № ЦИК-НС-17-643 от 25 март 2026 г., писмо 

от гражданката                   К.              М. Тя прави предложение до 

нас, заявленията, подадени в СИК – Констанц, Германия, да бъдат 

прехвърлени към подадените заявления за СИК – Кройцлинген, 
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Швейцария, тъй като двете населени места са наблизо, намират се на 

няколко километра едно от друго.  

Това се е случвало на предишни избори и доколкото знам се 

обсъжда в РГ „Избори“. Знаете причината, тя е, че има ограничения 

за Германия за броя на секциите, няма за Швейцария. 

Предложението ми е писмото да бъде препратено по 

компетентност на РГ „Избори“ в Министерството на външните 

работи. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други 

предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Камелия Нейкова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар 

Томов); против – няма. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колеги, следващите писма, които ще 

докладвам, ще гледам да го правя в достатъчно икономичен към 

време стил, са за запознаване. 

Най-напред, също от 25 март 2026 г. писмо с № ЦИК-НС-17-

622, където гражданин пита има ли начин той, или някой друг 

студент, е написал този гражданин, да бъдат членове на секционна 

избирателна комисия.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Има ли други писма, 

които смятате, че трябва по компетентност да бъдат изпратени, за да 

ги гласуваме общо? Ако са за сведение, предлагам за икономия на 

време, да кажете входящите номера, всички ги виждаме. Ако 

прецените, че има някое, което трябва да бъде разгледано… 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Да, ще помоля да се намеси колегата, 

който е преценил така. 

Това са писма: вх. №№ ЦИК-НС-17-623; ЦИК-НС-17-642; 

ЦИК-НС-17-644; ЦИК-НС-17-665 и  ЦИК-НС-17-666. Всички те са 

качени в папка с моите инициали от вчерашна дата. 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Прави ми 

впечатление, че има избиратели, които не са успели да подадат 

заявления за гласуване извън страната. Мисля, че имаме такъв 

отговор в „Често задавани въпроси“, ако нямаме, може би трябва да 

публикуваме, че избирателите, които желаят да гласуват извън 

страната и не са подали заявления за гласуване, имат възможност да 

гласуват във всяка една избирателна секция по техен избор. Да 

проверим, може би и едно съобщение да публикуваме в този смисъл 

във връзка с изтеклия срок за подаване на заявления, да не останат с 

впечатление, че след като не са подали, няма да имат възможност да 

гласуват. Така че, предлагам ви в този смисъл да бъде публикувано 

съобщение. Ще помоля колегата Томов, ако не възразява, да го 

изготви. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Разбира се, приемам това предложение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля режим 

на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Камелия Нейкова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар 

Томов); против – няма. 

 

Колеги, продължаваме с доклада по точка осем на колегата 

Елка Стоянова за избора на изпълнител. Може би първо – работата 

на Комисията. 

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ОПРЕДЕЛЯНЕ НА 

ИЗПЪЛНИТЕЛ ПО ОБЩЕСТВЕНА ПОРЪЧКА В ПРОЦЕДУРА НА 

ДОГОВАРЯНЕ БЕЗ ПРЕДВАРИТЕЛНО ОБЯВЛЕНИЕ ЗА 

ИЗРАБОТКА И ДОСТАВКА НА ХАРТИЕНИ БЮЛЕТИНИ ЗА 

ГЛАСУВАНЕ ПРИ ПРОИЗВЕЖДАНЕ НА ИЗБОРИТЕ НА 19 

АПРИЛ 2026 Г. И РОЛКИ СЪС СПЕЦИАЛИЗИРАНА ХАРТИЯ ЗА 

БЮЛЕТИНИ ОТ МАШИННО ГЛАСУВАНЕ ЗА ИЗБОРИТЕ НА 19 

АПРИЛ 2026 Г., С ДВЕ ОБОСОБЕНИ ПОЗИЦИИ 
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ЕЛКА СТОЯНОВА: Ако позволите, да докладвам първо 

работата на назначената със заповед комисия. 

Докладът от работата е в моя папка, в подпапка нарочна с 

всички документи, относими към обществената поръчка до момента. 

Моля, да се запознаете със същия. 

Комисията, определена със Заповед №16-АД от 23 март 

2026 г., проведе преговорите в процедурата по договаряне без 

предварително обявление с предмет на обществената поръчка по 

отношение на изработването на хартиени бюлетини и 

специализирана хартия за бюлетини от машинно гласуване по две 

обособени позиции – едната за хартиените бюлетини, втората 

позиция – за ролките за специализирана хартия.  

При проведените преговори се установи, че техническото 

предложение на поканения участник отговаря на техническите 

спецификации и на решенията на възложителя.  

С наше Решение № 4552-НС от 6 март 2026 г. ЦИК е 

утвърдила образците на изборни книжа за произвеждане на изборите 

за народни представители, включително и образец на бюлетината за 

гласуване в и извън страната, като Приложение № 8384-НС. По 

предложените от изпълнителя документи, е видно, че същата 

отговаря на всички параметри, които са утвърдени от ЦИК, както и 

по отношение на защитата на бюлетините.  

Участникът е спазил изискването да представи мостра на 

изпитаната хартия с печат, едно плюс за двустранно отпечатване, 

гарантирайки по този начин, че целият тираж от бюлетини ще бъде 

изпълнен само и изцяло с тази вид хартия. 

Представен е протокол за изпитване от „Институт по целулоза 

и хартия“ АД, има протоколи за изпитване на хартията, техническа 

спецификация от производителя на хартията, мостра на хартията и 

всички те съответстват на изискванията на възложителя.  

Описано е как, съобразно нашите технически характеристики, 

бюлетините ще се подреждат в кочани по сто броя.  
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Посочено е, че ще се използва WEB базирана система за 

реализация на изискванията за процесите на предпечат, 

утвърждаване и печат на хартиените бюлетини, като по този начин 

ще се автоматизира процесът по генериране на списъците за 

съответните бюлетини.  

За да изпълни изискванията, заложени в Решението на ЦИК за 

откриване на процедурата, участникът е посочил, че ще въведе 

допълнителна защита и ще отпечатва хартиените бюлетини в 

съответствие с изискванията на Изборния кодекс и решенията на 

ЦИК, като при изработката на хартиените бюлетини могат да бъдат 

възлагани и други дейности в съответствие с техническия образец на 

бюлетината. Сроковете са уточнени, съответно на транспорта на 

готовите хартиени бюлетини. Беше уточнено, че доставката на 

хартиените бюлетини ще се извършва на части по график, уточнен 

между възложителя и изпълнителя. 

Колкото до ценовото предложение, участникът за хартиените 

бюлетини представи ценово предложение, в което предлага цена, 

която се вписва в прогнозната стойност, посочена от възложителя в 

параметрите на поръчката – по 0.14 евро, без включен ДДС. Тази 

цена, както вече казах – съответства изцяло на прогнозната цена в 

Решение № 4615-НС от 20 март 2026 г. на ЦИК. 

По отношение на обособена позиция 2: „Изработка и доставка 

на ролки със специализирана хартия“, „Печатница на БНБ“ АД 

изрази готовността да изпълни предмета на поръчката качествено и 

съобразявайки изискванията на възложителя и условията на 

поръчката. Представиха оферта за изпълнение на дейностите, 

включени в обособена позиция 2, в която са включени: техническо 

предложение, ценово предложение. Те са входирани в ЦИК с № 

ЦИК-НС-1984-35 от 23 март 2026 г. Представиха допълнителните 

необходими документи, мостра на изпитваната хартия за бюлетини 

от машинно гласуване, заверена с печат на печатницата, мостра от 

един брой ролка със специализирана хартия за бюлетини от 
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машинно гласуване, протокол за изпитване на хартията, 

техническата спецификация и мостра на плик за сигурност.  

Тези параметри отговарят изцяло на определените от 

Централната избирателна комисия с Решение № 4565-НС от 10 март 

2026 г. и в тази част, по отношение на техническата спецификация и 

техническото предложение на заявителя, комисията няма забележки, 

защото приема, че същите отговарят изцяло на посоченото в 

параметрите на обществената поръчка. 

Колкото до ценовото предложение, цената, която 

първоначално предложиха от „Печатница на БНБ“ АД беше по-

висока от тази, която е обявена, прогнозната, в Решение № 4615-НС 

от 20 март 2026 г. Бяха посочени аргументи по отношение на така 

посочената цена в размер на 8.77 евро, без включен ДДС, като 

впоследствие, след проведените преговори при обсъждане на всички 

обективни параметри по отношение на икономическата мотивировка 

на цената, „Печатница на БНБ“ АД предложи намаляване и се стигна 

до цена в размер на 7.95 евро без ДДС за един брой ролка със 

специализирана хартия за бюлетини от машинно гласуване. 

С оглед икономическата обосновка от страна на заявителя, 

комисията прие предложената от участника цена и в резултат на 

преговорите се постигна съгласие по двете обособени позиции на 

обществената поръчка. Изготвен бе протокол от 24 март 2026 г. за 

проведените преговори, същият бе подписан на основание чл. 67, ал. 

2 от Правилника за прилагане на Закона за обществените поръчки в 

два еднообразни екземпляра. Освен това, по време на преговорите се 

водеше стенографски протокол. Така че, комисията, въз основа на 

горното, и на база на решението на Централната избирателна 

комисия, и в резултат на постигнатите договорености, отразени в 

протокол от работата на комисията, предлага Централната 

избирателна комисия да вземе решение за определяне на изпълнител 

по обществената поръчка с предмет: Изработка и доставка на 

хартиени бюлетини, изработка и доставка на ролки със 

специализирана хартия за бюлетини от машинно гласуване за 
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изборите на 19 април по обособените две позиции, открита с 

Решение № 4615-НС от 20 март 2026 г., като за изпълнение на 

дейностите, включени в предмета на обществената поръчка с горния 

предмет, да се сключат договори с „Печатница на БНБ“ АД, 

съобразно постигнатите договорености и след представяне на 

необходимите документи от участника, съобразно разпоредбите на 

чл. 112 от Закона за обществените поръчки.  

Моля, да се запознаете с доклада и да приемем работата на 

комисията, за да може да се продължи по-нататък, ако нямате 

забележки. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания.  

Колегата Стоянова представи изчерпателно работата на 

комисията и постигнатите договорености.  

Предлагам ви да одобрим работата на комисията, която беше 

определена за провеждане на обществената поръчка за изработване 

и доставка на хартиените бюлетини и ролките със специализирана 

хартия за машинно гласуване. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Колеги, във връзка с току-що приетата работа на комисията, ви 

докладвам и № ЦИК-НС-25-100-1 от 25 март 2026 г. от финансовия 

контрольор В.           Б. и юрисконсулта      А.                  П., които 

бяха определени със Заповед № 17 от 25 март 2026 г. да извършат 

предварителен контрол по чл. 237б, ал. 1, т. 2 от Закона за 

обществените поръчки за законосъобразност на обществената 

поръчка, свързана с доставката на хартиени бюлетини и ролки със 

специализирана хартия за бюлетини от машинно гласуване. 

Комисията е разгледала всички относими по обществената 

поръчка документи, които са й били представени. Сочи се в доклада, 
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че в изпълнение на разпоредбата на чл. 103, ал. 3 от ЗОП и чл. 60 от 

Правилника за неговото прилагане, комисията е изготвила и 

представила на възложителя доклад за своята работа. Докладът 

съдържа задължителните реквизити по чл. 60, ал. 1 от Правилника, 

относими към обществената поръчка.  

При работата си, комисията е приложила изключението, 

регламентиран съгласно § 3, ал. 1 от Допълнителната разпоредба на 

Изборния кодекс относно сроковете за провеждане на поръчката. 

Комисията в своята работа е спазила изискванията за публичност и 

въз основа на изложеното в този доклад се изразява мнение за 

законосъобразност относно избора на изпълнител.  

Докладът за резултатите от извършения предварителен 

контрол за законосъобразност трябва да се публикува и в Регистъра 

на обществените поръчки. Към доклада е приложен и контролен 

лист за извършване на предварителен контрол за законосъобразност 

по реда на чл. 237б от Закона за обществените поръчки, както казах 

по-рано – с изразено мнение за законосъобразност.  

Така че, смятам, че можем да преминем и към следващия етап 

– да разгледаме проекта на решение за избор на изпълнител. 

Заповядайте, госпожо Стоянова. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Благодаря. Колеги, проектът за решение в 

моята папка е с пр. № 7393, моля да го погледнете. По време на 

доклада за работата на комисията ви запознах с основните 

параметри. Мотивите да предложим това решение е, че съгласно чл. 

209, ал. 1 от Изборния кодекс. Хартиените бюлетини се отпечатват 

от „Печатница на БНБ“ АД, която при необходимост може да ползва 

и други специализирани печатници. Съгласно чл. 213б, ал. 2, 

специализираната хартия с допълнителни защити за отпечатване на 

бюлетини от машинно гласуване се доставя от Печатница на БНБ 

АД.  

С поканения участник по двете обособени позиции 

проведохме преговори, запознати са с протокола от работата на 

комисията, докладвах. В хода на преговорите се установи пълно 
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съответствие на предложението на участника с поставените от 

възложителя условия по всяка от двете обособени позиции, 

включени в предмета на поръчката. Установено е съответствие на 

параметрите на постигнатите договорености с параметрите на 

поръчката, както и че за поканения участник „Печатница на БНБ“ 

АД, са изпълнени условията на чл. 109 от ЗОП. 

Предвид горното, ви предлагам Централната избирателна 

комисия да вземе решение, с което определя за изпълнител на 

обществената поръчка, открита и проведена при условията на чл. 79, 

ал. 1, т. 3, буква „в“ от ЗОП по обособена позиция 1: „Изработка и 

доставка на хартиени бюлетини за гласуване при произвеждане на 

изборите за народни представители на 19 април „Печатница на БНБ“ 

АД.“ 

Да определи за изпълнител на обществената поръчка, открита 

и проведена при условията на чл. 79, ал. 1, т. 3, б. „в“ ЗОП, по 

Обособена позиция № 2: „Изработка и доставка на ролки със 

специализирана хартия за бюлетини от машинно гласуване при 

произвеждане на изборите за народни представители на 19 април 

2026 г.“, „Печатница на Българска народна банка“ АД. 

Да възложи изпълнението на дейностите по процедура на 

договаряне без предварително обявление за възлагане на обществена 

поръчка с този предмет по съответните две позиции, на „Печатница 

на Българска народна банка“ АД. 

Предлагам да упълномощим председателят на Централната 

избирателна комисия да подпише с определения за изпълнител 

„Печатница на Българска народна банка“ АД, договори за 

изпълнение на предмета на обществената поръчка по всяка от двете 

обособени позиции. 

Това решение, протоколите и докладът от работата на 

комисията, да се публикуват в Регистъра на обществените поръчки 

към електронната преписка на обществената поръчка. 

Това е предложението ми за решение. 

Проектът е в моята папка. 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по проекта на решение с пр. № 7393. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); 

против – няма. 

Решението е № 4639-НС/26.03.2026 г. 

 

Колеги, преминаваме към точка пета от дневния ред.  

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ПРИЕМАНЕ НА 

ПРАВИЛА ОТНОСНО РЕДА И УСЛОВИЯТА ЗА ИЗВЪРШВАНЕ 

НА ДОВЕРЕНО ИЗГРАЖДАНЕ НА КОД ОТ ИЗХОДЕН КОД, 

КОЙТО ЩЕ СЕ ИЗПОЛЗВА ЗА ИЗБОРИТЕ ЗА НАРОДНИ 

ПРЕДСТАВИТЕЛИ НА 19 АПРИЛ 2026 Г. 

Господин Войнов, заповядайте с проекта на решение за 

приемане на Правилата. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, докладвам 

проект на Решение относно приемане на Правила относно реда и 

условията за извършване на доверено изграждане на код от изходен 

код, който ще се използва за изборите за народни представители на 

19 април 2026 г. 

Проектът на правила има два раздела. В първия раздел са 

посочени лицата, които имат право да присъстват по време на 

довереното изграждане и редът, по който се регистрират. Във втория 

раздел са посочени условията, при които се извършва довереното 

изграждане, както и всички действия по подготовка и извършване на 

довереното изграждане. 

Предлагам да приемем така предложените правила, както и 

проекта на решение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания, предложения? 
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Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, 

Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар 

Томов); против – няма. 

Решението е № 4640-НС/26.03.2026 г. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, предлагам да изпратим 

току-що приетото решение на Министерство на електронното 

управление. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други 

предложения?  

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 15 членове на ЦИК: за – 15 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Госпожо Ганчева, заповядайте в точка четвърта от дневния 

ред. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви 

постъпило в Централната избирателна комисия от 25 март 2026 г. в 

оригинал и по електронна поща, предложение от упълномощен 

представител на коалиция „ПРОДЪЛЖАВАМЕ ПРОМЯНАТА – 

ДЕМОКРАТИЧНА БЪЛГАРИЯ“, като се предлага на мястото на 

освободената, с наше решение Милена Иванова Петрова – 

заместник-председател на ОИК – Генерал Тошево, да бъде назначен 

С.        Е.         П. 

Приложени са документите, които са необходими: копие на 

диплома за завършено висше образование, пълномощно, както и 

декларация, предвид което ви предлагам с проект на решение да 

назначим за заместник-председател на ОИК – Генерал Тошево, 

област Добрич, С.       Е.           П., със съответното ЕГН. 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по проекта на решение. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар 

Томов); против – няма. 

Решението е № 4641-МИ/26.03.2026 г. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Ще ви помоля да ме върнете в точка 

„Гласуване извън страната“, тъй като бях извън зала, когато е 

миналата точката. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте в точка 

шест – Гласуване извън страната. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, докладвам разпределена ми 

за доклад преписка с вх. № ЦИК-НС-02-71-4 от 25 март 2026 г. От 

Министерство на външните работи, РГ „Избори“ ни предоставят 

допълнение към техни предходни писма, таблица със съгласие на 

приемащите държави. 

Докладвам го за сведение, запознаване и работно обсъждане. 

Копие, ще възложа на деловодството, да предоставят на господин 

Томов. Таблицата „Съгласие“ се намира във вътрешната мрежа.  

Докладвам и вх. № ЦИК-НС-15-69-64 от 26 март 2026 г. Това е 

получена информация от „Информационно обслужване“ АД във 

връзка с наше писмо, изх. № ЦИК-НС-15-69 от 25 март 2026 г. 

относно информация за обработката на постъпили заявления за 

гласуване извън страната в изборите на 19 април със съответните 

обединявания, съгласно нашето писмо, и съответните повдигания по 

отношение на местата в ДКП, по отношение на местата в държавите 

в Европейския съюз с 40 бр. заявления, по отношение на местата в 

държавите извън Европейския съюз – с повече от 40 заявления. 
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Докладвам за запознаване, за работно обсъждане. Тя е 

разположена в папка „подготовка на решения по чл. 12“, като копие 

от писмото ще възложа да се предостави на господин Томов.  

Тази информация, доста по обем, със забележки вътре в 

писмото от „Информационно обслужване“ АД, при работното 

обсъждане и по преценка на Комисията, може да се поискат и 

допълнителни справки.  

Това са ми докладите в гласуване извън страната. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Стоянова, 

заповядайте в точка седма. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Колеги, във връзка с доклада, който 

направих по-рано и с приетото Решение № 4639-НС за определяне 

на изпълнител по обществената поръчка за хартиените бюлетини и 

за ролките за хартия за машинните бюлетини, предлагам да 

изпратим писмо до „Печатница на БНБ“ АД, с което ги уведомяваме 

за това. Изпращаме им екземпляр от решението и им указваме да 

изпратят проекти на договорите по обособените позиции. Съответно 

да ги уведомим, че трябва да представят изискуемите документи. В 

папката ми е с пр. № 15058. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания по това предложение? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 1 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, 

Цветозар Томов); против – няма. 

Господин Томов, заповядайте в административни преписки. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Благодаря. Колеги, докладвам ви с вх. № 

ЦИК-НС-25-110 от 25 март 2026 г., качено в днешна вътрешна 

мрежа в папка с моите инициали в отделна папка „ДЗ ПИС АПИС и 

СИЕЛА. Това е докладна записка от директора на дирекция 

„Администрация“ във връзка с изтичане на срока по Договор № 3 от 
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16 април 2025 г. с „Информационно обслужване“ АД относно 

осигуряване на право на ползване на правно-информационната 

система АПИС и СИЕЛА.  

Констатацията е, че „Информационно обслужване“ АД е 

изпълнило задълженията си по договора, включително за 

абонаментното обслужване на ПИС, АПИС и СИЕЛА, съгласно 

посочените в приложението към договора технически параметри, че 

не са постъпвали възражения с оглед качеството на предоставената 

услуга. И, предвид тези констатации, предложението е Комисията да 

одобри изпращането на писмо до „Информационно обслужване“ АД 

за представяне на оферти и проект на договор за по-нататъшно 

осигуряване на правото на ползване и абонаментно обслужване на 

тези правно-информационни системи за срок от 12 месеца при 

запазване на същите технически параметри, уговорени с действащия 

договор.  

Помолих и за договора, защото първоначално го нямаше, за да 

се запозная с него по-детайлно. Помолих да бъде качен във 

вътрешна мрежа, качен е доколкото виждам. Споделям мнението, че 

няма необходимост от промяна в клаузите на договора. Разбира се, 

трябва да видим и каква би била евентуалната оферта.  

В тази връзка, предлагам да изпратим писмо до изпълнителния 

директор на „Информационно обслужване“ АД. Текст на писмо е 

приложен към докладната записка. По Договор № 3 във файла със 

сигнатура ЦИК-25-110 е приложен и текстът на писмото, което се 

предлага с докладната записка да бъде изпратен. Подкрепям това 

предложение. 

Моля, да го погледнете, и ако сте съгласни, да го гласуваме. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 
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Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Господин Войнов, заповядайте. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, връщам на 

доклад писмото от „Сиела Норма“ АД с вх. № ЦИК-НС-15-221-19 от 

20 март 2026 г., което бях докладвал за запознаване.  

След като бяха прегледани и изпратени плакати и брошура, 

беше установена грешка в плаката. Затова, предлагам да изпратим 

писмо на „Сиела Норма“ АД, с което да им укажем да коригират 

плаката и отново да ни го изпратят за одобрение. Проектът на писмо 

е № 15078. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

други предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 15 членове на ЦИК: за – 15 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); 

против – няма. 

Колеги, прекъсвам заседанието на Централната избирателна 

комисия. Ще продължим след приключване на работните срещи с 

осемте районни избирателни комисии, най-вероятно към 18.30 часа. 

 

(След прекъсването.) 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Уважаеми колеги, 

продължава заседанието на Централната избирателна комисия. 

Имаме необходимия кворум. 

 

Продължаваме с господин Димитров в точка едно: 

МЕДИЙНИ ПАКЕТИ. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря Ви, госпожо Председател. 
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Колеги, сутринта разгледахме договорите, имаме и шест 

запитвания, които са в отделна папка. Мога да ги докладвам, след 

което да гласуваме анблок. 

Първият доклад е запитване от „ТИЙМ КОНСУЛТ“ за 

медийния пакет на КП „Алианс за права и свободи“, представлява 

сайта „Новината. БГ“. Стойността на запитването е 2600 евро – вх. 

№ ЦИК-НС-18-675/25.03.2026 г. 

Следващото запитване е заявка от „Радио Експрес“ за 

коалиция „Трети март“ с вх. № ЦИК-НС-18-653. Стойността е 1471,9 

евро. 

С вх. № ЦИК-НС-18-632/24.03.2026 г. е постъпило запитване 

от Телевизия „ЕВРОКОМ“ за медийния пакет на ПП „Движение на 

непартийните кандидати“. Стойността на запитването е 2 556 евро. 

Следващият вх. № ЦИК-НС-18-669/25.03.2026 г. Подател на 

запитването е „Трета възраст“. Запитването е за пакета на ПП 

„НАЦИЯ“. Стойността на запитването е 1679,62 евро. 

Следващото запитване е от „СКАТ ТВ“ отново за пакета на 

ПП „НАЦИЯ“. Стойността на запитването е за 1440,00 евро с вх. № 

ЦИК-НС-18-668/25.03.2026 г.   

Последното запитване е с вх. № ЦИК-НС-18-572 от „НОВА 

НЮЗ“. Заявката е за КП „ТРЕТИ МАРТ“. Във файла е записано като 

отказ, което не е коректно, тъй като те са подали веднъж заявка за 

9 000, а я замениха с 900 евро. Отказът е от 984 евро. Това са 

всичките пакети. 

Предлагам да гласуваме анблок положителните отговори с 

изключение на заявката за „НОВА НЮЗ“, която трябва да бъде 

редуцирана до остатъка. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Ерхан Чаушев, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, 
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Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар 

Томов); против – няма. 

Госпожо Стойчева, заповядайте в точка трета. 

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, постъпило е заявление с вх. № 

14 от 26 март 2026 г. от сдружение „Институт за развитие на 

публичната среда“, представлявано от        Д.               Е. за 

регистрация за участие с наблюдатели в изборите за народни 

представители на 19 април. Приложени са 14 броя декларации по 

образец, списък с имената и единните граждански номера на 

изрично упълномощените от сдружението лица, които да бъдат 

регистрирани като наблюдатели за страната и извън страната. 

От извършената справка в Агенцията по вписванията, 

Търговски регистър е видно, че сдружението е определено за 

извършване на дейност в обществена полза с предмет на дейност в 

областта на защитата на политическите права на гражданите. 

Изпълнени са изискванията на Решение № 4471-НС/26 

февруари 2026 г. на Централната избирателна комисия. 

От извършената проверка на лицата е установено, че към 

датата на регистрацията същите отговарят на изискванията на 

Изборния кодекс, поради което и на посочените в проекта на 

решение правни основания предлагам Централната избирателна 

комисия да регистрира сдружение „Институт за развитие на 

публичната среда“ за участие с наблюдатели в изборите за народни 

представители на 19 април 2026 г. като българска неправителствена 

организация. 

Регистрира като наблюдатели за страната и извън страната 14 

(четиринадесет) упълномощени представители на сдружение 

„Институт за развитие на публичната среда“ съгласно приложения 

списък, като за страната са 12 (дванадесет) упълномощени 

представители, а извън страната са двама. 

Регистрираните наблюдатели да се впишат в Публичния 

регистър и да им се издадат удостоверения. 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Моля за вашите 

изказвания по проекта на решение. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Решението е № 4642-НС/26.03.2026 г. 

Колеги, продължаваме със следващите точки по дневния ред: 

Доклади по административни преписки. 

Госпожо Матева, заповядайте. 

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви писмо 

от 23 РИК, с което ни питат защо им изпращаме писмото, с което 

указваме да се произнасят при постъпване на сигнали за 

неправомерно поставени агитационни материали своевременно. 

Очевидно, не е препратено писмото на господин        А.           С., 

който казва, че предходни години е подавал сигнали до РИК, които 

не са разглеждани. 

Предлагам ви да бъде препратено и писмото на господин С. до 

Районната избирателна комисии. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Изказвания има ли? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан 

Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); 

против – 1 (Любомир Георгиев). 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви заявление за 

възстановяване на депозит с вх. № ЦИК-НС-09-352-3/25.03.2026 г. 

Не е написано от кого е подадено. Пише: „Уважаема госпожо 

Председател, в отговор на Ваше писмо от 23 март Ви информирам, 

че с наше заявление (Образец № 48-НС) сме поискали заличаване на 
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коалицията съгласно изискванията на чл. 145 от Изборния кодекс. 

Същото е с Ваш входящ номер“ – посочен.  

Посочен е и адрес за кореспонденция, телефон, електронен 

адрес и така нататък на лицето С.      С.        С., от което, аз 

предполагам, че заявлението е за възстановяване на депозит на 

коалиция „Просперираща България“, първоначално заявена като 

„Подкрепи Радев“. 

Към преписката ми е комплектувано предходно подадено 

заявление от тях с вх. № ЦИК-НС-09-352/11.03.2026 г., с което те 

искат заличаване регистрацията: Заявявам заличаване регистрацията 

на коалиция „Просперираща България“ – отказ с Решение № 4547-

НС от 4 март 2026 г. 

Колеги, докладвала съм това заявление на 11 март, на датата 

на подаването. То е оставено без разглеждане, поради 

обстоятелството че коалиция „Просперираща България“ не е 

регистрирана от Централната избирателна комисия за участие в тези 

избори, а Централната избирателна комисия е приела решение, с 

което е отказала регистрацията на коалиция „Просперираща 

България“, поради което ви предлагам да изпратим отново на 

господин С. писмо, с което му обясняваме тези обстоятелства и че 

няма правно основание, на което да бъде върнат внесеният депозит. 

Писмото е във вътрешната мрежа в папка с моите инициали с 

проектен номер 50082. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания по това предложение? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, връщам на доклад преписка с вх. 

№ ЦИК-НС-05-392-335/23.03.2026 г. Оригиналната преписка е 
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пристигнала на 24 март при нас, докладвах преписката за 

запознаване на 24 март. След обсъждане в работна група ви 

предлагам да върнем отговор на Община Стара Загора, че пакетът с 

действителни бюлетини за секция № 273100115 Централната 

избирателна комисия смята, че трябва да се съхранява като всички 

останали изборни книжа и материали от изборите на 27 октомври, до 

произвеждане на нови избори от същия тип (Реплика.) 

Колеги, коригираме писмото: да се съхраняват бюлетините до 

приключване на производството по прокурорска преписка, 

образувана от Софийска градска прокуратура. Ще намеря номера на 

преписката и ще бъде описана.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля, режим 

на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, предлагам ви да изпратим писмо 

до председателя на Народното събрание с проектен номер 15061 да 

бъдат осигурени допълнителни зали и помещения в сградата на 

Народното събрание за Централната избирателна комисия, както се е 

случвало при предходни избори, като са описани помещенията и 

залите в писмото. Предлагаме да бъдат осигурени от 2 април 2026 г. 

до 10 дни след обявяване на резултатите, включително поименния 

състав на парламента. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

други предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 
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Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Господин Войнов, заповядайте. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, постъпил е 

доклад от IT експерта към Централната избирателна комисия с вх. № 

ЦИК-НС-02-558-2/26.03.2026 г. С него ни уведомяват, че е изпълнил 

поставена задача да направи две копия на технически и usb носител. 

В изпълнение на протоколно решение едното копие е предадено на 

Министерството на електронното управление, а другото копие и 

оригиналът са прибрани в касата на Централната избирателна 

комисия – докладвам за сведение. 

Постъпило е писмо от „Карго-партнер“ с вх. № ЦИК-НС-15-

221-38/26.03.2026 г. С него ни изпращат серийните номера на 

предадените на „Сиела Норма“ АД 197 броя СУЕМГ за инсталиране 

на демоверсия – докладвам за сведение. 

Постъпило е писмо от „Сиела Норма“ АД с вх. № ЦИК-НС-15-

221-40/26.03.2026 г. С него във връзка с Договор № 10 ни 

предоставят електронен симулатор за машинно гласуване – 

докладвам го за запознаване на този етап. 

Постъпили са писма от МВР с вх. №№ ЦИК-НС-15-221-35 и 

25-221-36 от 26 март. С тях отговарят на нашето искане за проверка 

на лица от „Карго-партнер“ и „Сиела Норма“ АД за работа в склада. 

И в двата списъка има лица с наличие на криминални прояви – 

докладвам писмата за сведение и за съобразяване при осигуряване 

на достъп до склада. 

Постъпило е писмо от ГД „Жандармерия“ с вх. № ЦИК-НС.-

15-221-41/26.03.2026 г. С него ни уведомяват, че са създали 

необходимата организация за изнасяне на 10 броя СУЕМГ и за 

внасяне на 197 броя батерии съгласно наши указания – докладвам за 

сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Солакова, 

заповядайте. 
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СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, във вътрешната мрежа има 

изготвен проект на писмо до главния секретар на Министерския 

съвет.  

Предлагам ви да изпратим копие от подадените заявки за 

отпечатване на хартиените бюлетини за изборите на 19 април за 

страната, както и извън страната, с искане да предоставят 

информация на областните управители за тиражите на бюлетините 

по изборни райони в страната, на областните управители. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Колеги, преди да приключим днешното заседание във 

вътрешната мрежа е публикуван проект на съобщение, което е на 

вниманието на партиите и коалициите, които имат право да посочат 

лица, които да получат достъп по чл. 213б, ал. 1 от Изборния кодекс. 

Предлагам ви да го гласуваме и да се публикува на интернет 

страницата на Централната избирателна комисия, като в така 

подготвения проект на съобщение ще добавя и едно изречение, 

аналогично на това, което включихме в правилата за доверено 

изграждане, а именно, че може да се предостави достъп на 

международни наблюдатели. 

Имате ли предложения по текста? 

Малко по-рано повечето колеги го видяха и доколкото 

разбрах, нямаше бележки. 

Има ли предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Колеги, тъй като не са гласували всички, моля, отново режим 

на гласуване. 
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Гласували 12 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Росица Матева, Севинч Солакова, 

Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – 

1 (Любомир Георгиев). 

Колеги, закривам заседанието на Централната избирателна 

комисия поради изчерпване на дневния ред.  

Насрочвам следващото заседание за утре, 27 март 2026 г., 

засега от 16,00 ч., тъй като до 15,30 ч. Централната избирателна 

комисия има много други задължения. Благодаря. 

 

(Закрито в 18,44 ч.) 

 

 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ: 

Камелия Нейкова 

 

СЕКРЕТАР: 

Севинч Солакова 

 

 

 

 

Стенографи: 

Катя Данчева 

 

Красимира Николова 

 

Стефка Аличкова 


